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öffentlich Vorlage Nr. 290/2023-1

Stand 15.05.2023

Betreff Aktuelle Mitteilungen und Beantwortung von Fragen aus vorherigen Sitzungen

Sachverhalt

Die Verwaltung beantwortet die Fragen aus vorherigen Sitzungen wie folgt:

AV Koch (FwA 31.01.2023, TOP 5) betr. Schlauchwaschanlage
Welche Kosten entstehen für die Stadt Bornheim (Anschaffung, Betriebskosten)?
Antwort:
Je Waschvorgang beträgt der Wasserverbrauch der Schlauchwaschanlage ca. 10 Liter. Der
Stromverbrauch der Schlauchwaschanlage liegt bei ca. 1,1 Kilowatt/Stunde. Der
Trocknungsschrank verbraucht ca. 0,9 Kilowatt/Stunde. Ein Trocknungsvorgang dauert ca. 8-
10 Stunden. An Wartungskosten ist der Austausch abgenutzter Bürsten zu erwarten.

AM Züge (FwA 08.03.2023, TOP 5) betr. Feuerwehrgerätehaus Walberberg
Das defekte Tor im Feuerwehrgerätehaus Walberberg funktioniert immer noch nicht. Wann
wird dieses repariert?
Antwort:
Das Tor wurde zwischenzeitlich repariert.

AM Züge (FwA 08.03.2023, TOP 5) betr. Notstromversorgung
Wann ist geplant, die Unterweisung in die Notstromversorgung im Feuerwehrgerätehaus
Walberberg durchzuführen und diese in Betrieb zu nehmen?
Antwort:
Festinstallierte Netzersatzanlagen gibt es nur in Sechtem und Bornheim. Hier sind die
Einheiten unterwiesen. Fahrbare Netzersatzanlagen stehen in Hersel und Waldorf. Hier gibt
es Personal, das eingewiesen ist und diese Umschaltung dann auch an anderen Standorten
vornehmen wird.
Es erfolgte die Einweisung eines Mitgliedes der Löscheinheit Walberberg auf den
Einspeisepunkt im Feuerwehrgerätehaus Walberberg. Eine Einweisung auf die
Netzersatzanlagen für Mitglieder der Löscheinheit Walberberg ist nicht erforderlich.

AM Söllheim (FwA 08.03.2023, TOP 6) betr. Lagerhalle für den Feuer- und
Katastrophenschutz
Wie geht es in dieser Sache zeitlich voran?
Antwort:
Die Verwaltung erarbeitet derzeit alternative Lösungen. Ein Entscheidungsvorschlag soll
noch im ersten Halbjahr 2023 getroffen werden.


